[bookmark: _GoBack]2020 no pasara desapercibido para nadie de los que hemos tenido la suerte de vivirlo. Los primeros 100 años de historia del Valencia CF nos dejaron momentos y efemérides gracias a las celebraciones del Centenario que han permitido a mucha gente conocer y darles lustre a pasajes únicos de nuestra historia. Juntos hemos desempolvado nuestro verdadero nacimiento, hemos conocido historias de nuestros antepasados, futbolistas, directivos y presidentes. Hemos recuperado nuestra bandera fundacional, y hemos recordado con gran cariño las diferentes generaciones de aficionados y seguidores valencianistas, aquellos que nos transmitieron la verdadera idiosincrasia del sentimiento valencianista.

El que ahora se va ha sido un año intenso, sobre todo el mes de marzo. La marcha cívica mostró en las calles el significado de un escudo. Jóvenes, adultos y mayores salimos a las calles con bufandas, camisetas, banderas y sobre todo con el orgullo de ser valencianistas. Y os tengo que decir que, cada uno de los compañeros que asistieron a los diferentes actos se sintieron orgullosos, arropados y emocionados por vuestra respuesta. 

Cómo olvidar a la Tertulia Torino, que nos dio el cariño y el apoyo hacia todos y cada uno de aquellos que hemos defendido la camiseta del Valencia CF, con un maravilloso acto lleno de emotividad y con la presencia de máximos representantes de la sociedad valenciana en el Paraninfo de la Universidad de Valencia.

El partido de Leyendas fue algo tan grande y emocionante que no se puede describir con palabras lo ocurrido aquella tarde del 24 de marzo de 2019.  Desde el recibimiento en el exterior de Mestalla con la plaza de la afición y aledaños llenos a rebosar, pasando con el reencuentro de mas de 200 futbolistas de todas las generaciones y saliendo al terreno de juego junto a los títulos y las copas. Todo ello coreado por los vítores y los aplausos de la afición y las Peñas Valencianistas. Indescriptible. Se me pone la piel de gallina recordándolo. 

Y continuando con el partido de futbol, donde volvimos a ver sobre el césped de nuestro querido Mestalla a futbolistas que nos devolvían recuerdos, emociones y sentimientos de otras épocas. Ahora, si me tengo que quedar con algo, fue con el final. Es, sin duda, uno de los momentos mas bonitos de mi vida en Mestalla. Escuchar, ver y sentir cómo cantábamos todos a una el himno de la Comunidad Valenciana…. Es imposible no emocionarse. Los 8 minutos y 30 segundos que duró el himno y los fuegos artificiales fueron increíbles, nadie quería que finalizasen.

Y la guinda al Centenario la puso el primer equipo, ofreciéndonos una Copa del Rey que considero que fue el premio a una afición que, a pesar de las circunstancias de los últimos diez años, siempre a respondido demostrando el porqué es ‘’la mejor afición del mundo’’   

En nombre de la Junta Directiva de la Asociación de Futbolistas del VCF queremos por supuesto dar las gracias a los trabajadores del VCF, a la Agrupación de Peñas Valencianistas, a los medios de comunicación, a los compañeros que quisieron acompañarnos, al VCF y, sobre todo, a toda la afición Valencianista, abuelos, padres, hijos, nietos… Gracias, gracias y gracias por mostrar al mundo que significa ser del Valencia CF y por habernos permitido vivir un Centenario maravilloso. Amunt 
