MARAS
[bookmark: _GoBack]Qué valoró Maras para venir al Levante y sus palabras sobre el interés del Rayo
“Estoy muy contento por estar aquí. La verdad es que todo surgió muy rápido en un día. Felipe me llamó la mañana del último día de mercado y yo le transmití mi sensación y mis ganas. Le dije que estoy muy ilusionado por venir aquí. Estoy ahora mismo aquí porque lo quería. Creo que puedo aportar a este equipo y que puedo dar otra vez mi máximo y mostrar mi mejor versión. Estoy convencido de que puedo hacerlo en los próximos meses aquí. 
Lo que yo vi era un reto y una gran oportunidad para reivindicarme. En el Alavés he jugado poco, pero Felipe me transmitió las ganas que tenía el club de contar conmigo. Había interés de otros clubes pero estoy aquí porque quiero y estoy muy ilusionado con este club”. 
Cómo es Maras como futbolista y cómo está físicamente
“Como futbolista no sé qué decir de mis cualidades, pero puedo aportar máximo rigor. Soy defensa y puedo aportar mucho al equipo en ese aspecto. Juego aéreo, dar más agresividad al equipo. Estar pendiente de mi trabajo, mucha concentración y dar todo en los partidos y los entrenamientos. 
Estoy entrenando ya dos o tres días con el equipo. Veo mucha intensidad, me ilusiona el equipo. Cuando el entrenador me necesite, estoy preparado para jugar, si es el viernes perfecto. Me siento preparado porque estoy entrenando toda la temporada con normalidad, solo que me han faltado partidos”. 
Mensaje a la afición
“A la afición le quiero agradecer por todos los mensajes que me han mandado de bienvenida. Creo que pueden ser un factor muy importante para nosotros. Deseo que siempre estén de nuestro lado porque también hay jugadores jóvenes que sienten más la presión que otros con experiencia. Les pido que estén con nosotros en las buenas y en las malas. Nos pueden ayudar muchísimo y tienen que hacerlo, sobre todo en casa, pero también fuera”. 
Qué le parece el juego del Levante 
“No lo estaba viendo mucho antes de venir, pero lo que me ha transmitido el equipo estos días es que hay mucha calidad. Mucha gente rápida con muchas ganas y eso tiene que ser nuestra gasolina en esta lucha. La Segunda División es larga y muy difícil. Hay muchos equipos pero tenemos posibilidades reales para luchar para ascender. Eso depende de los próximos partidos y como lleguemos al último tramo de temporada. Hay muchas oportunidades y vamos a luchar. Este equipo tan joven merece que todos crean en él. Entre todos podemos hacer las cosas bien”.
Como está el equipo tras lo sucedido ante el Espanyol
“Tenemos un equipo joven y lo bueno es que el equipo tiene la memoria un poco corta y dejar eso atrás. Lo ponemos todo para centrarnos en el viernes, no podemos volver atrás. Como jugadores todos hemos comentado las situaciones que hemos vivido, pero eso no tiene que afectarnos. Nuestro trabajo es centrarnos al máximo en el juego. Hay cosas que podemos mejorar y, a través de eso, ir al partido del viernes. Pensar en estas cosas arbitrales solo te puede perjudicar y eso ahora mismo no lo necesitamos”. 
Dejó de tener protagonismo en el Alavés
“Primero yo tenía la mala suerte de la lesión del año pasado, que tuve que dejar de jugar unos meses. He llegado a estar bien con la temporada avanzaba. Era difícil coger ritmo, solo a través de entrenamientos. Con un tiempo sí que he cogido, ya en septiembre u octubre. Al principio de enero ya hemos hablado de que puedo salir, por eso el club y el entrenador estaban reservado conmigo, porque pensaban que era mejor una salida para buscar protagonismo en otro sitio. No significa que no encajes en otro sitio por no encajar en otro. Cuando se cierra una puerta, otra se abre”. 
En qué punto físico se encuentra 
“Me encuentro al 100% y si tengo que jugar mañana, juego. También he jugado partidos, y lo antes que entre a jugar mejor para todos. Pero no meto presión a nadie, los entrenamientos son buenos. A raves de eso seguro que todo saldrá bien”. 


MIÑAMBRES
Opción u obligación de compra y por cuanto
“Los números no se pueden decir. Es obligatorio en caso de ascenso”. 
Explicar a la gente por qué no permiten el fichaje de Campaña si es agente libre
“Es parecido a lo de Iborra en el sentido de que LaLiga le Da un alor a cada jugador en relacion a su lultimo contrato. A partir de ahí, tiene un valor que en el momento en que se nos dio está por encima del presipuesto que tenemos para fichar, que nos marca LaLiga. Seguimos en conversaciones con LaLiga. Estamos en la pelea por bajar lo que LaLiga piensa con unos argumentos que nos refuerzan. El valor que le dan esta por encima por lo que realmente es porque es agente libre, con un tiempo lesionado... Estamos en la pelea pero ahora los números no cuadran unos con otros. Es por el valor que le da LaLiga”. 
Campaña no tiene contrato mucho tiempo
“Todos esos argumentos le damos a LaLiga. Eso ya viene de atrás, son valores que dan ellos para que no haya dinero en otros aspectos que pueda condicionar. Pero hay jugadores que prefieren valorar otras circunstancias en vez de lad económicas y eso tratamos de hacer ver. Nosotros estamos con los argumentos, incluso mandamos a LaLiga la semana pasada un informe de lesión de larga duración, pero nada. Todo lo que preguntais es lo que transmitimos nosotros a LaLiga”. 
Colegiado reocnoce que es penalti y postigo dice que da tiempo a evisar
“Yo también habñlé con el arbitro. Yo sñí hablé en caliente, fue justo al acabar. le dije lo que pensaba que ahbia pasaod y a partir de ahí es un tema privado, pero lo mismo que dice Postigfo es lo que sentimos nosotros. Al final el día del Alavés tardamos 7 minutos en una jugada mucho más difícil, hay que mirar con microscopio y se hace. Y en esta donde hay mayoría de imágenes que es mano, al final no se para. Hay tantas cosas que explicar y que ver, que es difícil. No hablo solo del Levante, es que te pones a ver los partidos y no te explicas las decisiones. El VAR está para ayudar y es una herramienta que estamos utilixanod mal y esta perjudicando a todas las personas que estamos en el futbol. Hay mucho más lio que cuando no habia VAR. Entre mas teconologia y mas árbitros, peores decisiones tomamos. Algo tenemos que hacer. Vamos a contrapaso, cuando no tienen que llamar al del VAR, lo llaman, y al revés. Nos están pasando muchas coas y eso hace que la gente este indignada. Pero tenemos que ir a un análisis del mundo del futbol porque esto no puede seguir asi”. 
Plazos limires con campaña
“Hbalaremos en estos días. De todas formas no sé si no puede estar con nosotros, donde iria. Puede tener sitios en Primera. Hemos quedado de hablar, mañana nos reunimos. Él lo quiere resolver cuanto antes porque tiene que empezar a centrarse en el equipo en el que tenga que estar”. 
Andres garcia
“Al final me da alegría hablar de un chico como Andrés. Es un dichaje desde el principio. Parecía una lesión mucho mas grave y estamos contento de que haya vuelto. Físicamente es muy guerte t seguro que nos va a ayudar igual que el resto. es una alegría porque es una posibilidad mas por fuera, un jugador que puede ser importante con nosotros en un futuro”. 
Renovaciones
“En algunos casos somos nososotros los que podemos tomar la deicsion. Lo que está claro es la de Andrés García que la vamos a ampliar. En algunos casos decisimos nosotros y en otros la cateogira. Primero ganar partidos y ascender, kuego ya se verán las renovaciones. Tampoco me llaman ahora para ver esa posibilidad. Ahora hay cosas mucho mas importantes. Si los tiempos nos apurasen tomaríamos decisiones, pero tenemos margen para tomar decisiones”. 


PRESIDENTE
“Este serbio de 28 años es un Tarzán. Bienvenido al Levante y muchas gracias por aceptar la propuesta del club, es un orgullo que estés aquí con nosotros. Llegas a un club que es una gran familia, desde el primer día la gente intenta hacerte participe de la familia que somos. Te vas a encontrar gente con mucha ilusión y ganas de crecer. Se te veía la ilusión en la cara el primer día, estamos encantados de que seas uno de los nuestros. 
Solo te voy a pedir trabajo y dedicación, sefuro que lo vas a dar odo de ti. Además has acendido dos veces, el año pasado aquí con el alaves y otro con el almeria. Aquí decimos que no hay dos sin tres, asi que a ver si tenemos suerte. Lo mejor para ti será lo mejor para el Levante”. 

Partidos manchados por errores arbitrales qué falla 
“Hablabas de errores humanos, tecnológicos... y es la realidad. Venimos de un tiempo de muchos errores. Estamso en segunda división por un error arbitral. Esos errores nos están marcando. Arbitrar es dificilísimo. Todo el mundo sabe lo difícil que es, entendemos la labor del arbitro, siempre se va a equivocar para alguno de los equipos. Pero parece que siempre caen en nuestra contra. Nos duele por nuestra afición, por los jugadores. El Levante es un club centenario y con mucha historia, y queremos que se le respete. ¿Por qué no hemos hablado hasta hoy? En caliente es mejor no hablar. El otro dia es una jugada que es penalti y todos estábamos enfadaos, como cualquier otro aficionado mas, oero yo soy el presidente y tengo que guardar las formas. Para hablar en el momento estais los periodistas y los aficionados. Consideraba que no era el momento y ahbia que esperar para poder comentar”. 
No hay mas contundencia por parte del club respecto a los errores
“No estoy de acuerdo. La respuesta es contundente desde el momento en que yo., como presidente, estoy aquí hoy, ya hable con el arbitro y el presidente del CTA, eso es suficiente. No veo necesario hacer un comunicado porque no consigues nada. Si supiese que asi me devuleben puntos, lo haría. Pero ha quedado palpante el malestar de la afición y la prensa, asi como la del club. con eso es suficiente”. 
Conversacion con el arbitro y si entiende que los granoras se hayan sentido abandonados
“Yo es que no creo que el levantinista se sienta abandonado, túi quizá sñi, pero muchos no. El club reacciono, el msiter y los jugadores. Pero entenemos que hay que guardar las formas y los tiempos. La conversacion con el arbitro es privada pero él no me reconoce que sea penalti. es más, yo hablo con el arbitro y en un muy buen tono, de manera cordual, pero para él no era penalti porque no consifera que le da con el brazo. Para mí si era penalti. al final llega un momento en que él decide, y él manda”. 
Arbitro se echa mano a la oreja amago de ir al VAR y club va a tomar medidas de aquí en adelante
“Lo que veo en el campo es que el arbitro no deja sacar al portero porwue comuncia con el VAR, pero si los dos tienen la misma opinion dejan continuar. 
No se van a tomar mas medidas., el hacer ver la impotencia que tenemos ante la concatenación de errores en nuestra contra. Mas que eso no merece la pena jacerr. No será tampoco la ultima vez. Arbitrar es muy complicado y ba a haber errores siempte. No podemos estar tampoco todos los días discutiendo sobre estas cosas. Hay una serie de errores que me llevan a salir y levantar un pcoo la voz, que sepan que no nos da iual. No todo vale. Estamos dolidos”.
El cta le pasa factura al levante por algo
“En ese sentido seguro que no, confio en la honorabilidad del CTA. Pero la realidad es que se están equivocando y fallando mucho en nuestra contra. Los errores no me los admitieron. Realmente, yo estuve hablando con él bastante tiempo y hablamos de si se podoan pedir los audios u no se podía al no haber intervención del VAR. Fue todo un poco en relacion, a la jugada tan clara de penalti. él no lo veía así”. 
Todo lo que esta pasando es casualidad porque vemos al leganes con polémicas
“Ese análisis lo haceis vosotros como profesionales de los medios y es así, asi sí que parece que hay un equipo más favorecido y otro mucho mas perjudicado. Pero no podemos penaar que hay una mano negra. Tenemos esa mala suerte de que todos los errores caen ahora de nuestra parte”. 
Cta explicación mas conrundente o tema cerrado
“El tema se da por cerrado, no ha sido nada odicial. Esta todo aclarado”. 
Sensación de ir con el freno echado por posibles sanciones
“Yo en este sentido si que tengo que romper una lanza a favor de los árbitros, porque cada vez que me he dirigido a hablar con ellos al final del partido a mí me han atendido perfectamente. Me han dado sus explicaciones y ha sido una conversacion cordial con diferentes puntos de vista. Pero no he tenieod la sensación de que no puedo decir lo que pienso. Otro tema son los jugadores, ahçí es disitnto”. 
Viabilidad económica del club 
“Estamos con los cargos caducados pero no en situación de irregularidad. El acuerdo esta prácticamente cerrada ya”. 
Fecha de la junta
“No hay, tenog que convocar un consejo y luego será un mes”. 

“Llamamiento a la afición. Tenemos un partido muy importante el viernes, es un gran momento para sumar fuerzas y que el público acuda en masa al estadio. Que llenemos al Ciutat y hagamos fuerza para ganar ese partido”. 
