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GABINET DE COMUNICACIÓ

(En castellano, página 2) 

València, dijous 26 de setembre de 2024


Gay Games València 2026 obri el període d'inscripcions per a les activitats esportives el pròxim 1 d'octubre  


· El Comité Organitzador s'ha reunit a l'Ajuntament per a donar compte dels avanços en l'organització de l'esdeveniment

· La ciutat acollirà els XII Gay Games del 27 de juny al 5 de juliol de 2026


El Comité Organitzador dels Gay Games ha mantingut este dijous una sessió ordinària per a continuar avançant en la coordinació i celebració dels jocs a la ciutat de València. El principal assumpte a tractar ha sigut l'obertura d'inscripcions per a les activitats esportives, que es materialitzarà el pròxim 1 d'octubre, la qual cosa des del Comité assenyalen com “un pas més” cap a la celebració dels jocs en 2026 en la ciutat.

A la sessió han assistit representants d'Esports, Igualtat i Cultura de les tres institucions implicades en la coordinació de l'esdeveniment: l'Ajuntament de València, la Diputació Provincial i la Generalitat Valenciana. En concret, han participat la regidora d'Igualtat i Esports de l'Ajuntament, Rocío Gil; la de Turisme, Paula Llobet; la gerent de la Fundació Esportiva Municipal, María Ángeles Vidal i el diputat provincial de Cultura, Francisco Teruel, entre altres membres del comité.

Així, dimarts que ve, 1 d'octubre, s'obrirà el procés d'inscripció en la programació esportiva prevista per a la XII edició dels Jocs. Cal recordar que els Gay Games València serà un esdeveniment en el qual es desenrotllaran activitats de fins a 37 disciplines esportives distintes, com el bàdminton, esgrima o atletisme, entre altres. A més, els Jocs de València comptaran amb activitats de dos esports amb arrelament local, com el colpbol i la pilota valenciana..


GABINET DE COMUNICACIÓ


València, jueves 26 de septiembre de 2024

Gay Games València 2026 abre el período de inscripciones para las actividades deportivas el próximo 1 de octubre

· El Comité Organizador se ha reunido en el Ayuntamiento para dar cuenta de los avances en la organización del evento

· La ciudad acogerá los XII Gay Games del 27 de junio al 5 de julio de 2026 

El Comité Organizador de los Gay Games ha mantenido este jueves una sesión ordinaria para seguir avanzando en la coordinación y celebración de los juegos en la ciudad de València. El principal asunto a tratar ha sido la apertura de inscripciones para las actividades deportivas, que se materializará el próximo 1 de octubre, lo que desde el Comité señalan como “un paso más” hacia la celebración de los juegos en 2026 en la ciudad.  

A la sesión han asistido representantes de Deportes, Igualdad y Cultura de las tres instituciones implicadas en la coordinación del evento: el Ayuntamiento de València, la Diputación Provincial y la Generalitat Valenciana. En concreto, han participado la concejala de Igualdad y Deportes del Ayuntamiento, Rocío Gil; la de Turismo, Paula Llobet; la gerente de la Fundación Deportiva Municipal, María Ángeles Vidal y el diputado provincial de Cultura, Francisco Teruel, entre otros miembros del comité. 

[bookmark: _GoBack]Así, el próximo martes, 1 de octubre, dará comienzo el proceso abierto de inscripción en la programación deportiva prevista para la XII edición de los Juegos. Cabe recordar que los Gay Games València será un evento en el que se desarrollarán actividades de hasta 37 disciplinas deportivas distintas, como el bádminton, esgrima o atletismo, entre otros. Además, los Juegos de València contarán con actividades de dos deportes con arraigo local, como el colpbol y la pilota valenciana.
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