Ansu Fati y sus compañeros del Mónaco, en calzoncillos dentro del avión por el calor
La previa del debut del Mónaco en la Champions League frente al Brujas ha dejado una de las imágenes más curiosas e inesperadas de la jornada. Graciosa para muchos, agobiante para unos pocos. Los jugadores del conjunto monegasco, entre ellos Ansu Fati, se vieron obligados a quedarse en ropa interior dentro del avión debido a las altas temperaturas que se registraron en la aeronave durante el desplazamiento. Uno, que además tuvo que ser aplazado para poder viajar en condiciones a Bélgica.
Una situación surrealista, a la vez que cómica
Las imágenes rápidamente se han hecho virales en redes sociales, donde los propios jugadores han sido los que han hecho posible que el mundo entero se haga eco de ello. La incredulidad y el humor se juntan a partes iguales en un video donde ni los propios jugadores pueden imaginarse que algo así pueda ocurrir. 
En los vídeos difundidos se puede ver a varios futbolistas del equipo de la Ligue 1 quitándose la camiseta e incluso los pantalones, intentando aliviar la sensación de calor sofocante en pleno avión. Una imagen que difícilmente suele verse en el entorno de la élite del fútbol europeo. Puede parecer cómico, pero seguro ha servido para relajar, aunque de manera involuntaria, la tensión del debut en la máxima competición continental.
Ansu Fati vuelve a una convocatoria
Entre los protagonistas de la escena se encontraba Ansu Fati, quien afrontará uno de sus grandes días como profesional, volver a una convocatoria tras meses de espera y lesiones. El atacante español, que llegó este verano al Mónaco con la misión de relanzar su carrera tras su etapa en el Barcelona, debutará esta tarde en la Champions League con el club del Principado. Una oportunidad para demostrar que puede volver a ser un jugador decisivo, el cual se le llegó a comparar con Messi en el FC Barcelona. Oportunidades internacionales como la que se le presentan a Ansu en el día de hoy, son siempre bienvenidas. Sirven para recuperar la confianza en uno mismo y dar la vuelta a la tortilla a carreras que no pintan de la mejor manera.
El incidente del avión no afectará a la preparación deportiva, pero sí ha puesto al equipo en el centro de la atención mediática antes incluso de saltar al césped. Más allá de lo anecdótico de la situación, el foco volverá a ponerse sobre lo que realmente importa: el rendimiento de Ansu Fati y de sus compañeros en el estreno europeo. El Mónaco visita al Brujas con la ilusión de poner en alerta a toda Europa con un equipo muy renovado.

